
ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO ANO LEGISLATIVO DA 
DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ARI RAMOS DA SILVA
1ª Secretária: Vereadora MARIA APARECIDA COSTA
2º Secretário: Vereador SEBASTIÃO GUILMO 

                                                       Ao primeiro (01) dia do mês de Fevereiro do ano  
de dois  mil  e  dezesseis (2016),  às vinte horas (20)  horas no Edifício  do Paço 
Municipal,  sito  a  Avenida  Dr.  Arnaldo  Ferreira  da  Silva,  441,  nesta  cidade  de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Primeira sessão ordinária do presente 
ano legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Ari Ramos da Silva, os 
seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: ANTONIO MARCOS 
AGANTE SANTINELO - PMDB; ARI RAMOS DA SILVA – DEM; DERCY VARA 
NETO  –  PV;  MARCIO  DE  JESUS  DO  REGO  –  PMDB;  MARCO  AURELIO 
GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS – PV; MARIA APARECIDA COSTA – 
DEM; NESTOR JOSÉ DE OLIVEIRA – PP; ROBERTO CARLOS GAINO – PR e 
SEBASTIÃO GUILMO – PSDB. Havendo quorum regimental o Presidente deu por 
aberta a presente sessão. O Presidente colocou em votação a ata da 1ª sessão 
extraordinária realizada dia 18 de Janeiro de 2016, onde a mesma foi aprovada por 
unanimidade, registre-se a abstenção dos nobres vereadores Dercy Vara Neto e 
Marco  Aurelio  Gonçalves  Nobrega  dos  Santos.  Em seguida  passou-se  para  a 
leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE, sendo: OF.GP. nº 251/12/2015 
de  15  de  dezembro  de  2105 que  responde  o  Requerimento  nº  041/2015  de 
autoria do vereador Antonio Marcos Agante Santinelo. OF.GP. nº 255/12/2015 de 
18 de dezembro de 2015 que responde o Requerimento nº 042/2015 de autoria 
do vereador Antonio Marcos Agante Santinelo. Ministério Publico do Estado de 
São Paulo. Promotoria de Justiça de Chavantes Oficio nº 155/2015 de 18 de 
novembro de 2015, encaminha cópia da portaria de instauração do Inquérito civil 
nº  14.0240.0000534/2015.  Ministério  Publico  do  Estado  de  São  Paulo. 
Promotoria de Justiça de Chavantes Oficio nº 157/2015 de 18 de novembro de 
2015  encaminha  cópia  da  portaria  de  instauração  do  inquérito  civil  nº 
14.240.0000535/2015. Ministério Publico do Estado de São Paulo. Promotoria 
de Justiça de Chavantes Oficio nº 02/2016 de 14 de Janeiro de 2016 solicita no 
prazo de cinco dias esclarecimentos sobre a situação financeira da Santa Casa de 
Misericórdia  de  Chavantes.  Ministério  Publico  do  Estado  de  São  Paulo. 
Promotoria de Justiça de Chavantes Oficio nº 13/2016 de 28 de janeiro de 2016 
encaminha  cópia  da  portaria  de  instauração  do  inquérito  civil  nº 
14.240.000020/2016. Oficio Especial da Deputada Estadual Beth Sahão de 19 
de novembro d 2105 comunicando que encaminhou emenda de orçamento para a 
cidade de Chavantes no importe de R$ 200.000,00 (duzentos mil  reais).  Santa 
Casa de Misericórdia de Chavantes,  Ofício n 01/2016 de 14 de Janeiro de 
2106,  comunicando  a  sua  atual  situação  financeira.  Conselho  Tutelar  do 
Município de Chavantes Estado de São Paulo, Oficio nº 007/2016 de 13 de 
Janeiro de 2016 comunicando a nova diretoria.  Caixa – Gerencia Executiva de 
Governo  –  Superintendência  Regional  de  Bauru.  Oficio  nº 
0056/2016/SR/Bauru de 04 de Janeiro de 2016. Comunica contrato celebrado 
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entre o Município de Chavantes e a Caixa que tem por finalidade a Planejamento 
Urbano – recapeamento em diversas ruas do município, valor de R$ 245.850,00 
tendo  o  município  de  Chavantes  de  comprometido  a  aportar,  a  titulo  de 
contrapartida, com a quantia de R$ 500,00.  Oficio nº 02/2016 de 28 de Janeiro 
de  2016,  da  Secretaria  Municipal  da  Cultura  e  Turismo encaminhando  as 
atividades realizadas em 2015 e calendário de eventos para o exercício de 2016.  
Requerimento de 28 de Janeiro de 2016 de autoria do senhor José Aparecido 
Lopes, solicitando cópias de notas fiscais de despesas da Câmara Municipal de 
Chavantes. Requerimento do Senhor Reginaldo Steinhardt de 21 de dezembro 
de 2015, solicitando cópias de documentos da Câmara Municipal de Chavantes. 
Convite – de 27 de Janeiro de 2016 da Senhora Keyt Cristina Trindade  para 
uma reunião no espaço cultural no dia 08 de fevereiro de 2016 às 8 horas, sobre o 
funcionamento  de  reciclagem.  Deliberado  favorável,  os  documentos  foram 
enviados  para  os  respectivos  destinos.  Como  não  há  mais  matéria  para  o 
Expediente passamos  ao  Tratamento  ao  PEQUENO  EXPEDIENTE que  é 
dedicado a comentários sobre a matéria lida e ao GRANDE EXPEDIENTE que é 
dedicado a  assuntos  de interesse publico.  Fez  uso  da palavra  no  Pequeno e 
Grande Expediente o nobre vereador Nestor José de Oliveira. Boa noite senhor 
presidente, nobres vereadores, publico aqui presente, pessoal que acompanha via 
internet. Pela primeira sessão do ano de 2016, eu acho que foi bastante proveitosa 
aí,  alguns ofícios,  requerimentos.  Eu gostaria só de fazer  um comentário,  uma 
preocupação com a situação financeira do nosso município. Consta através de um 
levantamento do sistema Audesp, embora não tenha sido fechado ainda um resto 
a pagar de oito milhões 255 mil, 062 reais e 12 centavos, possui um laço financeiro 
de  três  milhões 222,  359  reais  e  81  centavos,  isso  é  uma preocupação,  uma 
diferença a descoberto de 5 milhões 042 mil 702 reais e 31 centavos. Consta na 
linguagem contábil 4 milhões 355 mil 182 e 37 centavos como não processados, 
isso significa não liquidados, é uma preocupação, a gente está preocupado, e se 
no ano de 2015 fechou com um déficit desse montante, como irá ser fechado até o 
final do ano de 2016? Tendo em vista que nenhuma providencia para redução de 
despesa vem sendo efetuado pelo executivo, embora nós desde 2013 estamos 
apontando pra ele o caminho correto a ser tomado e acredito que ele vai entregar  
numa situação bem complicada para ele. E é uma preocupação porque a divida 
não é do prefeito, é do município. Isso nós temos que comentar aqui porque falam 
que os vereadores não fazem nada, mas nós desde 2013 estamos apontando o 
caminho correto a ser seguido. Também foi lido o requerimento também foi lido um 
oficio do promotor de justiça aí, com referência a Santa Casa de Misericórdia de 
Chavantes, me recordo que em abril do ano passado estiveram presentes aqui os 
membros da diretoria  onde expos a situação e de lá  pra cá  nenhuma medida 
tomada para diminuir o déficit, pelo contrario está aumentando, na oportunidade 
em abril de 2015 se não engano o déficit era de 35 mil e nessa ultima reunião que 
estivemos presentes quatro vereadores, eu, a dona Cida, vereador Burguinha e o 
vereador doutor Dercy na reunião, foi  agora em janeiro que nós estivemos. Foi 
feito  uma  reunião  com  a  diretoria  da  Santa  Casa,  vereadores,  o  prefeito  e  o 
promotor junto, e foi cobrado lá que eles tinham que tomar providencias, porque o  
município  não  pode  arcar  com  mais  essa  importância  que  é  estritamente 
administrativa.  A  prefeitura  vem  cumprindo  aí  com os  valores,  embora  estava 
atrasado,  na reunião lá o prefeito  informou que até o mês de fevereiro estaria  
pontualizando os valores que estava em atraso de repasse para a Santa Casa, só  
que nada vale a prefeitura mandar essa importância que está mandando de 162 
mil  reais  mensais  e  a  parte  da  diretoria  da  Santa  Casa  não toma as devidas 
providencias para cortar as despesas e isso aí vai virando uma bola de neve e não 
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vai conseguir sair do buraco. Estamos atento também ao requerimento do cidadão 
senhor Reinaldo Steinhardt solicitando uma xerox, embora vai ser respondido, mas 
já queria deixar aqui, em púbico aqui, que na oportunidade também da votação do 
projeto de resolução em reunião nós vereadores achamos que a lei aprovada e 
sancionada ela é superior a um projeto de resolução, embora saia uns comentários 
na internet falando mal dos vereadores, no plural, acho que quando a pessoa vai 
escrever alguma coisa na internet, acho que tem que procurar saber o que está 
sendo  ocorrido,  porque  informações  não  verdadeiras  foram  passadas  que  na 
calada da noite os vereadores se reuniram aqui para derrubar a lei. E nesta Casa 
naquela sessão não entrou nenhum projeto de lei pra derrubar já aprovada por 
essa Casa e sancionada pelo executivo. Um aparte para o nobre vereador Marco 
Aurelio Gonçalves Nobrega dos Santos. Boa noite nobres vereadores, publico 
presente, amigos que nos assistem pela internet. Eu gostaria de pedir um aparte 
ao nobre vereador Nestor para complementar em circunstancia aí da sua fala. Dois 
funcionários comissionados da atual administração quando saiu esse comentário 
em  relação  ao  projeto  de  lei  e  resolução  postaram  na  rede  social  que  nós 
enganamos o povo e aí fica a minha pergunta, será que nós estamos enganando o 
povo  ou  são  esses  cargos  comissionados  que  mal  cumprem  seus  horários 
devidamente  como  deveriam  cumprir?  É  sabido  que  muitos  chegam  fora  do 
horário, chega 10 horas, sai as duas, tem dia que não vai, e vai resolver problemas 
particulares. E cargo comissionado tem que estar a disposição da administração e 
cumprir seu horário assim como os demais funcionários e isso também fica muito 
ruim porque os demais funcionários de cargo efetivo cumprem religiosamente os 
seus horários passando o dedo no ponto biométrico, e vê a chefia largada a Deus 
dará, aí é muito fácil  falar que vereador engana o povo. Será que realmente é 
vereador que está enganado o povo? E esses cargos comissionados? Porque eles 
recebem um alto salario, até maior que o subsidio do vereador, que não é nem 
salario  é  subsidio,  então  gostaria  de  registrar  isso,  que  eu  ia  falar  isso  nas 
explicações pessoais, mas como o nobre vereador tocou no assunto, quero deixar 
registrado isso aqui também, porque é muito fácil postar na rede social, mas não 
vir aqui e não tentar entender ou procurar entender com quem entende de lei, de 
projeto de lei, o que é decreto, o que é resolução, o que é lei complementar, então 
é muito  fácil  criticar.  A democracia  existe  pra isso,  temos aqui  vários que nos 
acompanham  e  sempre  vem  às  vezes  elogiar,  às  vezes  criticar,  mas  estão 
presentes, e os demais? Deveriam vir aqui? Então acompanhar pra depois criticar 
e  nos  indagar  e  pergunta,  e  não  postar  em  rede  social  que  nós  estamos 
enganando o povo. Eu não estou aqui para enganar o povo e ninguém, porque eu 
sou povo, minha família é povo, meus amigos são povo também, então aqui o que 
gente  tem  feito  o  que  o  nobre  vereador  falou  é  serio,  temos  sim  grande 
dificuldades, mas não estamos aqui pra brincar e nem pra fazer papel de enganar 
ninguém  aqui,  se  estamos  enganando  alguém,  estamos  enganando  a  nós 
mesmos, porque amanhã vamos estar sentado aqui e vamos estar lá fora como 
cidadão como essa divida aí, quem vai pagar? Somos nós, não é o prefeito que vai  
pagar, é o futuro, como nós estamos pagando de outras situações. Muito obrigado 
nobre vereador.  Nestor José de Oliveira.  Complementando o aparte do nobre 
vereador Marco Aurelio,  com referencia aí a funcionários no horário de serviço 
utilizando se da via internet, foi efetuado requerimento pedindo providencias e até 
o  momento  não  veio  uma resposta  das  providencias  que  foram tomadas  com 
funcionários  que  realmente  ganham valores  razoavelmente  bem pelo  porte  de 
nossa cidade e não cumpre com seu dever de trabalhador, de servidor publico, e 
não cumpre a lei também, existe a lei que é pra ser cumprida, que infelizmente a 
gente tem cobrado do executivo e não está sendo tomado essas providencias. É 
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lamentável,  a gente até vir  aqui  e comentar esses fatos, mas temos que falar,  
temos que falar porque tem vários cidadãos que não medem esforços e somente 
pra criticar, mas teria que acompanhar os trabalhos que estão sendo feitos. Se o 
executivo não está cumprindo, não é falta de cobrança por parte dessa Casa de 
Leis, acho que todos os vereadores tiveram aí, nesses três anos aí, indicações, 
solicitações até pessoais e infelizmente não está sendo, nós não estamos sendo 
atendido,  tomara  que  atenda  ao  pedido  do  promotor  de  justiça,  porque  nós 
vereadores não estamos sendo ouvido e aí com a cobrança do promotor de justiça 
pode ser que venha sido tomado as providencias para que realmente essa cidade 
aqui norteia um caminho, no futuro, melhor, porque é lamentável o que a gente 
está vendo que nada está sendo feito e não vemos assim uma luz no final do túnel  
pra recuperação dessa cidade,  infelizmente  nessa gestão.  É só isso meu falar 
nessa noite. Boa noite, muito obrigado.  PRESIDENTE: Ninguém mais querendo 
fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por quinze (15) minutos. Decorrido o 
intervalo regimental  os trabalhos foram reabertos.  Feita a chamada verificou-se 
que o quorum era o mesmo do Expediente, conforme consta do livro de presença. 
Passou-se ao processo da ORDEM DO DIA: Não havendo matéria para a Ordem 
do Dia  passamos ao Tratamento das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS.  Fez uso da 
palavra nas  Explicações Pessoais o nobre vereador  Antonio Marcos Agante 
Santinelo. Boa noite nobres vereadores, publico presente e internautas. O que me 
traz aqui senhor presidente é referente dia 07 de dezembro que teve votação do 
projeto de resolução e agradecer a todos os vereadores que rejeitaram o projeto 
de resolução e assim fortalecendo a lei que vai ser vigorado em 2017 a 2020 caso 
ninguém queira  mudar,  espero  que ninguém queira mudar.  Quero agradecer  o 
senhor, pelo respeito que tenho pelo senhor que também votou a favor da, contra a 
resolução, essa resolução daria o que? Facilidade pra trocar a lei que já estava 
promulgada, então quero agradecer a todos vocês, pelo consenso e pela votação.  
Como o nobre vereador Nestor comentou até eu não sabia, fiquei sabendo depois  
de alguns dias, vou ler alguns trechos que foi publicado na internet.  Douglas 
Mollo:  José Lopes ele pelo menos fez seu papel de presidente, se o prefeito não  
fez ele não pode fazer nada e os outros dois presidentes nem teve a coragem de  
cobrar, no caso citando eu e o senhor Nestor.  José Aparecido Lopes:  Douglas o 
prefeito e o secretario fizeram todos os presidentes de bobo da corte e não será  
diferente do Ari, o prefeito vai levar até o gabinete vai prometer e não vai cumprir  
nada.  Então nós três somos considerados bobo da corte.  Os vereadores de 
Chavantes  jogaram  a  vontade  do  povo  de  Chavantes  no  lixo  da  Câmara,  
simplesmente  na  calada  da  noite.  O  incompetente  do  presidente  colocou  em  
votação  a  volta  do  salario  na  normalidade,  ou  seja,  volta  tudo  como  antes  e  
detalhe a votação foi unanime. Então como eles se consideram os melhores de  
todos os tempos, então nada mais justo em premia-los com o troféu cara de pau,  
começando pelo presidente da Câmara. E pegaram a melhor foto minha, hein, 
no facebook. André Claro: eles gostaram de sair na mídia como corrente do bem,  
onde eles mesmos fizeram o projeto de lei que abaixava o salario e o aprovaram,  
mas se realmente isso procede, vou fazer de tudo pra sair novamente na mídia  
mostrando estelionatário eleitoral que fizeram.  Espera aí, estelionatário? Então 
todos nós aqui somos bandidos? Somos bandidos né? A gente aprova uma 
coisa, coloca na cidade, coloca a cidade na mídia e mesmo assim somos 
errados. Não dá pra entender o povo. Vou ler mais algumas perolas que saiu 
aqui. Flavio Ribeiro: esses caras tinham que ficar com uma cadeira, uma mesa na  
calçada e um guarda sol, não precisam de Câmara e nem de salario tinha que  
trabalhar, isso sim viver de mordomias a custa de povo, acorda Brasil, intervenção  
militar  já,  que  eu  saiba  o  único  que  não  trabalha  aqui  é  o  Burguinha,  o 
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restante todos trabalham. Luiz Filipini: esperar o que da Câmara de Chavantes,  
tudo pilantra, e sem vergonha, por isso que toda eleição eu justifico . Edson Franco: 
pra vocês verem o lixo que é essa Câmara. Vinicius Ricardo: safados, são aqueles 
que votarem e darem votos pra esses pilantras. Esses eleitores merecem uma  
surra de chicote em praça publica ou estou errado amigo .  Jose aparecido Lopes: 
pois é e teve vereador que disse que foi a pior desgraça ter votado para baixar o  
salario, agora deve estar sorrindo atoa. Mas sorrindo do que? Não foi abaixado 
nada, foi mantido a lei.  José Aparecido Lopes:  a Câmara de Chavantes deu o  
maior golpe de todos os tempos na população Chavantense, na imprensa falada,  
escrita e televisionada. O presidente da Câmara o vereador Marquinho Santinelo  
deveria ter vergonha de dizer que um dia foi vereador, deveria ter vergonha de sair  
nas ruas de Chavantes,  principalmente deveria se envergonhar diante de seus  
eleitores, mas aguardem daqui pra frente vamos expor toda podridão que ronda  
essa  Câmara  Municipal  de  Chavantes.  Então  a  gente  tenta  fazer  algo  e 
sabemos que as eleições estão aí e todos querem uma vaga aqui. Primeiro eu 
não sei porque eu não posso sair na rua, lógico que eu posso, é um direito 
meu, certo? Se vocês não gosta de mim o problema é de vocês, mas tem 
muita gente que gosta, eu sou bem recebido, eu não sou aquela pessoa que 
vai chegando e a pessoa fala assim: eu fiquei porque tive que ficar. Então 
todos vocês  foram utilizados,  certo? Independente da amizade que vocês 
tem com cada um deles. Todos vocês foram chamados de lixo, escória, ralé, 
porque nós fizemos uma lei. Se você faz uma coisa certa aqui, solta a mentira 
lá, o que acontece? Não estarei aqui em 2016, porque pensando bem não 
compensa,  que  nem  diz  o  vereador  Marco  Aurelio,  vamos  ficar  na 
arquibancada,  vai  ser  mais  gostoso.  Agradecer  o  senhor  José  Aparecido 
Lopes pela demonstração de democracia, jamais vou recuperar o meu nome, 
creio que vocês devem tomar cuidado também, quem está por trás disso, 
porque o tempo passa e a verdade vem, não sei de onde ele pegou essa 
informação, também ele não vai falar. O que dá pra perceber, na verdade... 
Presidente:  senhor  vereador,  seu tempo já  esgotou.  Antonio  Marcos Agante 
Santinelo:  só  finalizando.  Presidente:  finaliza.   Antonio  Marcos  Agante 
Santinelo: pessoas que tem a falta de inteligência, falta de conhecimento politico, 
falta de cultura, ou seja, como está na bíblia a verdade vos libertará, e também 
para esses que falseiam a verdade,  a falta da verdade vos processará.  Certo.  
Então é só isso, muito obrigado, agradeço a todos, as palavras, todas as palavras 
que  foram  dirigidas  a  mim  e  tenham  uma  boa  noite.  Presidente:  senhores 
vereadores a próxima sessão vai  ser  na quinta feira,  quem fizer  requerimento, 
indicação até nessa quinta, vai entrar na próxima quinta, e quem fizer depois de 
quinta e até na próxima vai ficar para a outra quinta, tudo bem? Ninguém mais 
inscrito para fazer uso da palavra nas Explicações pessoais, Convoco os Senhores 
Vereadores  para  uma Sessão  Ordinária  a  ser  realizada no próximo dia  11  de 
Fevereiro  de  2016,  quinta  feira,  às  20 horas,  para  tratarmos dos assuntos  em 
pauta.  Para  constar,  foi  lavrado  a  presente  Ata  que  após  ser  lida,  apreciada, 
discutida  e  votada,  vai  seguida  pela  Mesa  dos  Trabalhos, 
assinada.............................................................................................................

 ARI RAMOS DA SILVA   MARIA APARECIDA COSTA     SEBASTIÃO  GUILMO 
      Presidente                           1ª Secretária                      2º Secretário                
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